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1. СУ ПЯ РЭЧ ЛІ ВЫ РЫА
У год, ка лі пра хо дзяць Алім-

пій скія гуль ні, лет нія або зі мо-
выя, для спарт сме наў і ўсіх 
лю дзей у све це спор ту не мо-
жа быць спа бор ніц тваў больш 
важ ных і прэ стыж ных, чым 
Алім пі я да. Гуль ні-2016 яшчэ да 
свай го па чат ку на ра бі лі шмат 
шу му і абя ца лі стаць ад ны мі з 
са мых скан даль ных. Перш за 
ўсё, гэ та звя за на з па лі тыч ны-
мі і эка на міч ны мі праб ле ма мі 
пры ма ю чай кра і ны — Бра зі-
ліі. Не га тоў насць спар тыў ных 
аб' ек таў, не да бу да ва ная алім-
пій ская вёс ка, не да стат ко выя 
ме ры бяс пе кі — усё гэ та бы ло, 
і ча сам ці то жур на лісц кія вы-
дум кі, ці то рэ ча іс насць на огул 
ста ві лі Алім пі я ду ў Рыа-дэ-Жа-
нэй ра пад па гро зу зры ву. Па 
ме ры на блі жэн ня га лоў ных 
стар таў уз нік ла яшчэ ад на 
вост рая праб ле ма — до пінг. 
Шэ раг скан да лаў на гэ тую тэ-
му пра ка ціў ся, зда ец ца, па ўсім 
све це, за кра нуў шы са мыя ма-
гут ныя спар тыў ныя дзяр жа вы. 
Аб ві на вач ван ні прад' яў ля лі ся 
асоб ным спарт сме нам, фе дэ-
ра цы ям і цэ лым кра і нам. Ча сам 
гэ тыя аб ві на вач ван ні ста ві лі ся 
пад су мнен не і вы гля да лі цал-
кам не аб грун та ва ны мі. Та кая 
не спра вяд лі васць не аб мі ну ла 
і на шу кра і ну: на пя рэ дад ні ад-
лё ту ў Бра зі лію бы лі дыс ква-
лі фі ка ва ныя на шы вес ля ры. 
Ня гле дзя чы на ўзмоц не ную 
ба раць бу спар тыў ных чы ноў-
ні каў, не атры ма ла ся вяр нуць 
муж чын скую збор ную ў Рыа, 
тым са мым, маг чы ма, мы не 
да лі чы лі ся не каль кіх алім пій-
скіх ме да лёў. Шка да.

Але, ня гле дзя чы на ўсё, 
Алім пі я да ў Рыа ад бы ла ся, там 
бы лі пе ра мо гі, рэ кор ды і слё-
зы па ра жэн няў — усё як мае 
быць. Яна ўсё роў на ста ла вя-
лі кім спар тыў ным свя там.

2. «ЗА ЛА ТЫ» БА ТУТ 
ГАН ЧА РО ВА

Бяс спрэч на, са май яр кай 
па дзе яй Алім пій скіх гуль няў 
2016 го да для ўсіх бе ла ру саў 
ста ла вы ступ лен не ба ту тыс-
та Ула дзі сла ва Ган ча ро ва, які 
пры нёс у скар бон ку кра і ны 
адзі ную за ла тую ўзна га ро ду. У 
фі наль ным скач ку ён абы граў 
са мых прын цы по вых са пер ні-
каў — кі тай цаў, і ўпер шы ню ў 
гіс то рыі бе ла рус ка га спор ту 
за ва я ваў алім пій скі ме даль у 
гэ тым ві дзе пра гра мы.

— Ка лі шчы ра, ехаў сю ды 
за «се раб ром» ці «брон зай». 
Але кі тай скія спарт сме ны за-
ва га лі ся, і з'я ві ла ся «акен ца». 
Ве рыў у ся бе, доў га да гэ та га 
ішоў, і ўпус ціць та кі шанц бы-
ло б вель мі крыўд на, — ска заў 
Ула дзі слаў пас ля пе ра мо гі.

Паз ней яго пры зна юць га-
на ро вым гра ма дзя ні нам род-
на га для Ган ча ро ва Ві цеб ска, 
а по тым — леп шым спарт сме-
нам го да ў кра і не. І ён гэ та за-
слу жыў. Дзя куй, Улад!

3. Сем ме да лёў Бо ка га
Ура джэ нец Баб руй ска 

22-га до вы Ігар Бо кій стаў 
рэ кард сме нам па коль кас ці 
ўзна га род Па ра а лім пій скіх 
гуль няў ады хо дзя ча га го да. 
На яго ра хун ку шэсць за ла-
тых і адзін брон за вы ме даль 
у пла ван ні. Ва ўсім све це Бо-

ка га ўжо на зва лі «бе ла рус-
кім Фэлп сам», але Ігар пас-
ля пос пе хаў не стра ціў сваю 
сціп ласць — ня гле дзя чы на 
шмат лі кія ўзна га ро ды, сён ня 
ён пра цяг вае трэ ні ра вац ца і 
пла нуе да сяг нуць яшчэ боль-
шых вы ні каў.

— На пе ра дзе ха пае вяр-
шынь, якія хо чац ца па ка рыць. 
Бу ду імк нуц ца да ся гаць леп-
шых вы ні каў, пе ра ма гаць са-
мо га ся бе, — ка жа спарт смен.

4. СПАР ТЫЎ НЫ БЭ БІ-
БУМ

Вяс ной 2016 го да ста ла 
вя до ма, што са мая ты ту ла ва-
ная бія тла ніст ка кра і ны Да р'я 
До мра ча ва і не менш вя до мы 
нар веж скі спарт смен Б'ёрн да-
лен ста нуць баць ка мі. Вы дат-
ная па дзея ў іх сям'і ад бы ла ся 
1 каст рыч ні ка: у ад ным са ста-
ліч ных ра дзіль ных да моў кра і-
ны на свет з'я ві ла ся ма лень кая 
Ксе нія. Але шчас лі выя баць кі 
не доў га ўпі ва лі ся ра дас цю, 
бо на но се бы ло ад крыц цё бія-
тлон на га се зо на. Сён ня Б'ёрн-
да лен на лыж ні, а Да р'я ўжо 
больш за ме сяц трэ ні ру ец ца 
і ў па чат ку 2017 го да пла нуе 
вяр нуц ца ў вя лі кі спорт.

Яшчэ ад на па доб ная на ві-
на здзі ві ла ўсіх не за доў га да 
Алім пій скіх гуль няў. На гэ ты 
раз пра сваё «ці ка вае ста но ві-
шча» за яві ла яшчэ ад на алім-
пій ская чэм пі ён ка — Вік то рыя 
Аза ран ка. У па чат ку го да яна 
вый гра ла прэ стыж ны тур нір у 
Брыс бе не і Ін ды ян-Уэлсе, пас-
ля ў Вік то рыі ўзнік лі праб ле мы 
са зда роў ем, а по тым не ўза-
ба ве з'я ві ла ся ра дас ная на ві-
на аб ця жар нас ці. 20 снеж ня 
на свет на ра дзіў ся Леа Аляк-
сандр, ме на ві та так Аза ран ка 
на зва ла свай го пер шын ца. У 

вя лі кі спорт у 2017 го дзе Вік-
то рыя вяр тац ца не збі ра ец ца, 
а вось у 2018-м ужо абя цае 
ззяць на кор тах. Ча ка ем.

На пры кан цы ады хо дзя ча-
га го да баць кам стаў і са мы 
вя до мы бе ла рус кі фут ба ліст 
Аляк сандр Глеб — у спарт-
сме на і яго жон кі Свят ла ны 
на ра дзі ла ся дач ка.

5. МЫ ЎСЕ ЗА СЛУ ЖЫ ЛІ 
ГЭ ТЫЯ ЕЎ РА ГУЛЬ НІ

На пра ця гу ўся го 2016-га 
Бе ла русь пры ма ла прэ стыж-
ныя спар тыў ныя тур ні ры і 
важ ныя ме ра пры ем ствы. Блі-
жэй да за вяр шэн ня го да ста ла 
вя до ма, што Мінск увай шоў 
у топ-20 спар тыў ных га ра-
доў све ту. Ця пер мы ў ад ным 
шэ ра гу з та кі мі гран да мі, як 
Па рыж, То кіа, Лон дан. Па га-
дзі це ся, пры ем на.

Ума ца ваць сваё ста но ві-
шча і па вы сіць імідж ся род 
су свет ных лі да раў у нас яшчэ 
бу дзе маг чы масць, ка лі Бе-

ла русь пра вя дзе Еў ра пей скія 
гуль ні, якія на ме ча ны на 2019 
год. На га да ем, ра шэн не аб 
гэ тым бы ло пры ня та па вы ні-
ках га ла са ван ня на 45-м па ся-
джэн ні Ге не раль най асамб леі 
Еў ра пей скіх алім пій скіх ка мі-
тэ таў, якое прай шло ў каст-
рыч ні ку ў Мін ску.

6. МІ МА ПХЁНЧ ХА НА...
Мо жа, так нам і трэ ба? 

Та му што ад ным з са мых га-
лоў ных рас ча ра ван няў гэ та-
га го да ста ла вы ступ лен не 
на цы я наль най збор най па 
ха кеі. Спа чат ку на шы ня ўда-
ла пра вя лі чэм пі я нат све ту ў 
Санкт-Пе цяр бур гу, дзе ўсту-
пі лі як су свет ным гран дам — 
збор ным Фін лян дыі, ЗША, 
Ка на ды, се рад ня кам — Гер-
ма ніі і Сла ва кіі, так і аў тсай да-
рам — венг рам. Пе ра мог шы 
толь кі фран цу заў, збор ная 
Бе ла ру сі цу дам змаг ла ўтры-
мац ца ў элі це. Але праз тры 

ме ся цы на шых ха ке іс таў зноў 
ча каў сур' ёз ны і яшчэ больш 
ад каз ны эк за мен — алім пій-
ская ква лі фі ка цыя. За пра ва 
па ехаць на Алім пій скія гуль ні 
ў Паў днё вую Ка рэю на род-
ным лё дзе мы зма га лі ся са 
збор ны мі Да ніі, Сла ве ніі і 
Поль шчы і гэ тую ба раць бу, на 
жаль, прай гра лі, ад пра віў шы 
ў Пхёнч хан сла вен цаў.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ. 
lobazhevich@zviazda.by

АД СМУТ КУ ДА РА ДАС ЦІ
УС ПА МІ НА ЕМ СА МЫЯ ЯР КІЯ СПАР ТЫЎ НЫЯ ПА ДЗЕІ 2016-га

ТРЫ ПА ДЗЕІ ГО ДА,
па версіі 
Мі ка лая КА ЗЕ КІ, 
трэ нера на цы я наль най 
збор най па фрыс тай ле, 
чые вуч ні за ва я ва лі шэсць 
алім пій скіх ме да лёў:

� 2016 год, на пэў на, не быў для мя не ней кім асаб лі-
вым. Пра жы лі мы яго звы чай на, як і боль шасць па пя рэд ніх 
га доў. Усё маё жыц цё звя за на са спор там, та му, вя до ма, са май 
яр кай па дзе яй ады хо дзя ча га го да на за ву Алім пій скія гуль ні ў 
бра зіль скім Рыа-дэ-Жа нэй ра. Больш за ўсё мя не там ура зі ла 
пе ра мо га Ула дзі сла ва Ган ча ро ва. Не та му, што гэ та адзі нае 
на ша «зо ла та» на Алім пі я дзе, а та му, што гэ ты ме даль быў за-
ва я ва ны ў ма ім лю бі мым ві дзе спор ту — скач ках на ба ту це. Ім я 
зай маў ся з дзя цін ства і стаў чэм пі ё нам СССР. У жыц ці ўжо ба чыў 
не ад ны Алім пій скія гуль ні, і та му ма гу ска заць, што Алім пі я да-2016 не 
ста ла асаб лі вай. Яна за пом ні лася як ста ноў чы мі мо ман та мі, ка лі бе ла рус кія 
спарт сме ны па ды ма лі ся на п'е дэс тал, так і ад моў ны мі, ка лі мы ў вя лі кай 
коль кас ці чу лі скар гі аб умо вах пра вя дзен ня спа бор ніц тваў у Рыа. Знач ную лыж ку 
дзёг цю ў гэ тае спар тыў нае свя та да да лі і до пін га выя скан да лы, якія рас цяг ну лі ся на 
ўвесь год.

� Вя до ма, кож ны год мож на ацэньваць з двух по лю саў, гэ та як два ба кі ад на го ме да-
ля. У 2016-м свет ус ка лых ну ла ча ра да тэ рак таў у Еў ро пе, наш час на столь кі не спа кой ны 
ця пер... Ду маю, та кія сум ныя па дзеі заў сё ды пры но сяць тры во гу ў сэр цы не толь кі тых 
лю дзей, кра і ны якіх пад верг лі ся на па дзен ням, але і ўсіх жы ха роў пла не ты.

� А з аса біс тых, менш маш таб ных па дзей — 2016 год стаў за па мі наль ны тым, што я 
пе ра ехаў у но вую ква тэ ру. Гэ та так са ма знач ны мо мант, але ўжо толь кі ў ма ім жыц ці.
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Для боль шас ці з нас Но вы год — вы хад-
ны дзень, а для ра та валь ні каў — служ-
бо выя буд ні. Але гэ ты дзень усё роў на 
ад роз ні ва ец ца ад лю бо га ін ша га. Та му 
і гіс то рыі, звя за ныя з ім, за па мі на юц ца 
на доў га. Баб руй скія ра та валь ні кі з за-
да валь нен нем па дзя лі лі ся не ка то ры мі 
з іх.

БЛУ КАН НІ КА ЛЯ ХА ТЫ
Два бы лыя ра та валь ні кі пен сі я не ры, Пят ро і 

яго сяб ра па мя нуш цы Буль ка тун, лю бі лі пас ля 
за стол ляў па спра чац ца, хто ле пей па жа ры ту-
шыў. Абод вум бы ло ўжо за 80, ка лі ад бы ла ся 
гэ та гіс то рыя. Буль ка тун хва рэў на ку ры ную 
сле па ту, у цем ры ні чо га не ба чыў. Ад ной чы 
пас ля та го, як яны ра зам ад зна ча лі Но вы год, 
Пят ро пай шоў пра во дзіць Буль ка ту на да ха ты. 
На ву лі цы — хоць во ка вы ка лі, Буль ка тун на-
ват па чаў хва ля вац ца, што яны за блу ка юць у 
цем ры. Пят ро су па ко іў: не пе ра жы вай, маў-
ляў, да вя ду. Усё бы ло доб ра да та го мо ман ту, 
па куль яны зноў не па ча лі спра чац ца. І Пят ро 
вы ра шыў з сяб ра па жар та ваць. «Вой, дру жа, 
дык мы ж з та бой за блу ка лі», — зра біў вы гляд, 
што яму са праў ды страш на. Буль ка тун ад ра-
зу ж пры ціх. Пят ро ледзь стрым лі ваў ся, каб 
не за смя яц ца ўслых. Пе рад імі ха та сяб ра, а 
гас па дар ста іць раз губ ле ны. «Вось, тры май-
ся за дрэ ва, — за га даў Пят ро. — А я пай ду 
лю дзей па шу каю. Чу еш, дзесь ці са ба кі брэ-
шуць». Сам пай шоў да моў спаць, ду маў, што 
та ва рыш хут ка зра зу мее, што ён ка ля сва ёй 
ха ты. Але ж Буль ка тун і не ўця міў, ку ды іс ці, 
ста іць са бе, за дрэ ва тры ма ец ца. А хо лад на. 
Тры ваў да апош ня га, а по тым па чаў кры чаць: 
«Лю дзі, да па ма жы це!» На кры кі вый шла жон-
ка. «Вось ду рань, на піў ся так, што до ма род-
на га не ба чыць», — па пра кну ла яна і па вя ла 
не ба ра ку ў ха ту.

А ЯНА ЯК ШЫ БА НЕ ТО КАМ
Пе рад Но вым го дам кож ны ста ра ец ца 

неш та но вень кае для до ма пры дбаць. Вось 
і жон ка ад на го ра та валь ні ка ку пі ла люст ру. 
І так ёй за кар це ла хут чэй яе пад ве сіць, што 
ледзь да ча ка ла ся му жа з дзя жур ства. Ча ла-
век су ткі пра ца ваў, на па жа ры ез дзіў, спаць 
хо ча — па мі рае. Але жон цы пя рэ чыць не стаў, 
па лез з гэ тай люст рай на зэ длік. Тры мае яе 
пад стол лю, а жан чы на зні зу кі руе — ад сунь, 
пры сунь. Му жык ледзь тры ма ец ца, каб не за-
снуць, яго то ў адзін бок па вя дзе, то ў дру гі. 
Жон ка яго вазь мі і ўшчып ні, каб не спаў. Той, 
як пад ко ша ны, бух нуў ся на пад ло гу і ўзвыў ад 
бо лю. На ка рэ це хут кай да па мо гі за вез лі яго 
ў баль ні цу, урач вы нес пры суд — пе ра лом. 
Пы та ец ца, як гэ та вы, да ра жэнь кі, у сва ёй 
жа ква тэ ры на гу зла ма лі? А той з усёй шчы-
рас цю: не па ве ры це, док тар, гля дзеў, дзе б 
люст ру пад ве сіць, а яна як шы ба не то кам. 
Ды не па ру ках!

«НЛА» НА АН ТЭ НЕ
Адзін не да вер лі вы пал коў нік свят ка ваў Но-

вы год до ма, але вы ра шыў пра кант ра ля ваць, 
як яго пад на ча ле ныя ў свя точ ную ноч пра цу-
юць. Па тэ ле фа на ваў у часць ка ля 4 га дзін но-
чы і ка жа: з мі лі цыі па ве да мі лі, што ней кі шар 
за ча піў ся за ан тэ ну на шай выш кі ра дыё су вя зі, 
за раз пры едуць, а вы да па ма жы це ім зняць. 
Усё гэ та ён пры ду маў, каб на род не дра маў. А 
сам з па чуц цём вы ка на на га аба вяз ку пай шоў 
спаць. Дыс пет чар не вель мі зра зу ме ла, што да 
ча го, але па кі ну ла на мес цы сваю па моч ні цу, а 
са ма ра зам з ад ным з ра та валь ні каў пай шла 
па тэ ры то рыі шу каць той шар. Яны і ліх та ры-
кам на тую выш ку свя ці лі, і ва кол усе дрэ вы 
і бу дын кі агле дзе лі. Паў га дзі ны блу ка лі, але 
ні чо га не знай шлі. Спа ло ха ныя, тэ ле фа ну юць 
на чаль ні ку: так, маў ляў, і так. Ша ра ня ма, мі-

лі цыя не пры яз джа ла. А той ні чо га зра зу мець 
не мо жа. Які шар? Якая мі лі цыя? Толь кі по тым 
да яго дай шло што да ча го.

«А ВЫ ХТО?»
Зда ры ла ся гэ та ў 90-я га ды. У па жар най 

час ці вы ра шы лі свай го ра бот ні ка апра нуць 
Дзе дам Ма ро зам, каб дзе цям су пра цоў ні-
каў па да рун кі раз нёс. Ад на сям'я якраз на-
пя рэ дад ні свя та атры ма ла ква тэ ру ў но вым 
до ме. Акра мя Дзе да Ма ро за і Сня гур кі яны 
за пра сі лі яшчэ і ка ле гу, які доб ра граў на 
гар мо ні ку. І вось ад пра ві ла ся вя сё лая кам-
па нія да іх у гос ці. Хут ка знай шлі гэ ты дом, 
се лі ў ліфт і па еха лі на сё мы па верх. Ліфт 
не вя лі кі, а ўсе ўдзель ні кі ме ра пры ем ства ў 
свя точ ных кас цю мах ды яшчэ з па да рун ка мі, 
нех та з іх вы пад ко ва за ча піў кноп ку, і ліфт 
стаў. Яны па жар та ва лі і зноў на ціс ну лі на 
ся мёр ку. Пра еха лі па верх — зноў «ава рыя». 
Ціс нуць кноп ку, а ліфт не кра на ец ца з мес-
ца. «За храс лі», — вы ра шы лі сяб ры і да вай 
шу мець, каб пры цяг нуць ува гу. Ма біль ні каў 
та ды яшчэ не бы ло.

На рэш це ў іх пы та юц ца: а вы хто? Яны ў 
ад каз: па жар ны Дзед Ма роз і яго сяб ры. Муж-
чы на, які вёў з імі пе ра га во ры, аж раз зла ваў-
ся: «Ка лі не жа да е це пры зна вац ца, мі лі цыю 
вы клі каю». На гэ та яму з ліф та вай ка бі ны гар-
мо нік зай граў. Усё скон чы ла ся тым, што ліфт 
ад кры лі толь кі та ды, ка лі пры еха ла мі лі цыя. 
І тут, як той ка заў, ад бы ла ся ня мая сцэ на. 
Ні хто не ду маў, што ў ліф це са праў ды Дзед 
Ма роз. Хут ка вы свет лі ла ся, што не па ра зу мен-
не ад бы ло ся з-за пад лет каў, якія па на дзі лі ся 
ка тац ца на ліф це то ўверх, то ўніз. Стар шы ня 
да ма во га ка мі тэ та па пра сіў ліф цё ра, каб ён, 
ка лі гэ тыя ху лі га ны зноў бу дуць на да ку чаць, 
вы клю чыў ліфт і па клі каў яго. Ліф цёр так і 
зра біў. Бе да ла гі ж амаль паў га дзі ны ў ліф це 
пра ся дзе лі.

ДЗЕД МА РОЗ, ЧОРТ І ПА ЖАР НЫ
У па жар ную часць №1 за пра сі лі не як ар тыс-

таў з тэ ат ра для на ва год ня га прад стаў лен ня. 
Гэ та так са ма бы ло ў 90-я. На род та ды вель мі 
ху лі га ніў, са лю ты ў вок ны за ля та лі. На свя ты, як 
заў сё ды, у кож най час ці ўво дзі ла ся ўма ца ван не. 
За мест звы чай ных дзвюх ка манд дзя жу ры лі 
тры. У той дзень, ка лі на мя ча ла ся прад стаў лен-
не, з тэ ат ра ча ка лі пя ця рых ак цё раў, а прый шло 
толь кі трое. Па сцэ на рыю ім не ха па ла Дзе да 
Ма ро за і чор та, яны пра па на ва лі за гры мі ра-
ваць пад іх двух ра та валь ні каў. Ска за лі, што ім 
ні чо га ра біць не прый дзец ца, яны са мі за ўсіх 
ады гра юць. Спра ву да ру чы лі за па сной трэ цяй 
ка ман дзе, спа дзя ва лі ся, што ім ні ку ды ехаць 
не прый дзец ца. Хлоп цаў апра ну лі як трэ ба, за-
гры мі ра ва лі і за пра сі лі на сцэ ну. Тут, як на зло, 
па сы па лі ся зван кі. Пер шая ка ман да па еха ла, за 
ёй у хут кім ча се ад пра ві ла ся дру гая. Пер шыя 
яшчэ не па спе лі вяр нуц ца, як чар го вы вы клік — 
у Но вай Сла бод цы хлеў за га рэў ся. «За па сныя» 
па ска ка лі ў ма шы ну прос та са сцэ ны і — па еха-
лі. Як по тым вы свет лі ла ся, дзед гнаў са ма гон-
ку, глы нуў пер ша ка і за ха цеў за ку сіць. Па бег у 
хлеў па яй кі, цы га рэ та вы па ла, і па ча ла га рэць 
са ло ма. Ён яе сне гам за кі даў, але на ўся ля кі 
вы па дак вы клі каў ра та валь ні каў. Тыя пры еха лі, 
ху цень ка спра ві лі ся з усім і па еха лі. Да дзе да 
су се дзі збег лі ся, пы та юц ца: што га рэ ла? А ён 
ім ад но і тое ж паў та рае: іх трое бы ло — Дзед 
Ма роз, чорт і ра та валь нік. Лю дзі ду ма юць, зу сім 
ста ры ро зум стра ціў. Дзед по тым сам тэ ле фа-
на ваў у «па жар ку», каб спы тац ца, хто ж да яго 
пры яз джаў. Ледзь су па ко і лі.

На ва год нія гіс то рыі рас каз ва лі ра та валь ні кі 
па жар на-ава рый ных час цей №№1 і 2 го ра да 
Баб руй ска пад пал коў нік Алег Глад ке віч, стар-
шы на Аляк сандр Бу лац кі, стар шы сяр жант Мі-
ха іл Зай цаў і ма ёр Ула дзі мір Буд ко.

А за пі са ла Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ. zigulya@zviazda.by

НО ВЫ ГОД З АГЕНЬ ЧЫ КАМ, або Свя точ ныя бай кі 
ад баб руй скіх ра та валь ні каў

Ады хо дзя чы год па да рыў нам ня ма ла эмо цый, іх 
спектр быў цал кам роз ны, але, зда ец ца, так яно і па-
він на быць. Спорт — гэ та лю дзі, гэ та іх жыц цё, іх лё сы, 
а зна чыць, там аба вяз ко ва зда ра юц ца і ўзлё ты, і па-
дзен ні. 2016-ы атры маў ся да лё ка не ад на знач ным як 
для су свет на га спор ту, так і для на ша га, бе ла рус ка га, 
та му ў на ва год нім рэй тын гу «Звяз ды» мы ўзгад ва ем 
не толь кі пры ем ныя мо ман ты, але і рас ча ра ван ні.


